台北縣「旭日生涯發展帳戶」

(2005.8.1-2007.7.31) 剪報集

「給他魚吃 不如教他捕魚」

【記者陳志仁北縣發異】台川 縣政府社會局基於「給他魚吃, 不如数性捕鱼上的理会!從九十 四年起,改變過去以提供現金係 主的救助政策・與台北當邦銀行 公益慈善基金會合作推辦「旭日 生涯發展帳戶專案」;希望藉用 儲蓄的誘因方式,鼓勵低收入厂 子女定期儲蓄、參與社會服務。 並接受成長的課程・進而激發青 年學子自主參與的意識・以達到 自助自立、提昇個人的價值感、 及社會競爭力的目標。

台北縣政府社會局長楊素端表 示、七年級的孩子該是怎樣在過 生活呢?上網咖或轟趴狂歡?還 是穿戴名牌或遇到挫折時,便太 **潜條件不允許時,是該自卑、抱 麵包店打工,每月所得約六、七** 怨,自暴自棄,或者有有其他的 千元,其中四千元一定要存到帳

地同學。卻選擇參與「旭日生涯 海展展戶」的專案,選擇抓住機 6. 迎向挑戰,以擺脫社會對七 4.級生草藻族的標籤,活出屬於 上正級的炫耀色彩。

就讀北部某技術學院會計系一 年战的蔡姗珊·七年前父親因病 去世·母親獨立扶養她與弟弟· 請為列冊的低收入戶; 蔡姗珊害 **羞的說,當初接獲旭日方案的訊** 息時,心中也一度狐疑,怎會有 這樣穩賺不賠的好事,還一度以 為又是詐騙集團的把戲,經去電 公所詢問後,才決定全力以赴。

慈姗珊指出, 爲獲得旭日方案 最大存款值(四千元),她利用 四一至

週四夜間,及週五、六在

近摆呢?同程是七年被生的蔡姗 戶;同時為達到考上會計師目標 她省吃儉用存錢,強迫自己每 個月一定要先預留四千元,尤其 一想到每存一次款,就有相對應 的款項提撥進帳戶時,心中就有 一股喜悦的力量湧出・所以即使 課業、工作兩頭忙,但她不以爲 意,且課業仍保持良好的成績。

> 樂觀的蔡姗珊表示,她看待每 次服務爲學習機會, 在存款使用 計畫方面,計畫將存款用於報考 未來想繼續升學,且這筆錢將 成爲提昇能力的基金; 至於參加 旭日方案後,帶給她較大的影響 是,每當同學邀約出去玩時,她 考慮必須打工與經濟的限制,都 會予以婉拒,但因朋友是不可少 和同學一起出去玩,不會讓工 讀影響她友誼與學習的生活。

民眾日報 2006.7.25

中國時報 2006.7.26



▲発珊珊(中)参加旭门方案半丁半譜努力存 注, 社會局根據孝謀(左一)报告定認位表現

鼓勵貧家學子向上 你存多少我給多少

苗天如/北縣報導

[] 四烷與水雷省時拿的不是名牌炸辦,並於環役軍 人意像和 1 把逐在地上突城: 「尼不是貨煙基」這不 是肯德基工。如果這也是你對7年級草莓族的刻板印 至。那麼草珊珊的表現。一定能讓你刮目相看。

2.盐融低收入户家庭子女眷成自食其力及储蓄的好 習慣,社會局去年起與台北富邦銀行公益慈善基金會 開辦「旭日生基發展帳戶專案」。以「你存多少。我 给多少」的對等補助為誘因,激勵低收入戶現就讚天 專院权的子弟利用課餘打工存錢。靠自己的力量擺脫

目前在北部某技術學院就讀會計系一年級的發珊珊 F-容説: 「一開始得知旭日方塞・我根本不敢相信天 底下有這种好康·選以為是詐騙集團。」

7年前父親因病去世,珊珊與弟弟的扶養重擔便全 落在媽媽一個人局上・期間家庭經濟也一再陷入霧境 珊珊說。這年頭就算有錢存銀行也沒啥利息。他日 万字的存款利息卻達100%。簡直就像做整一樣

雖然每個月最多只能存4千元,但珊珊仍立志要向 上限挑戰·如此1年後她的存摺簿裡就有9萬6千元。 足足逼近6位數的存款了呢!

一年來經珊珊周一至周四白天上課。晚上及周末至 天到麵包店打工,每個月辛辛苦苦才能賺得6。7千元 ; 好不容易拿了薪水,她不敢跟同學到網咖。KTV狂 做,更不敢去血拼, 只因依旭日方案规定,只要她任 何一個月度存4千元,就算前功盡棄

值得一提的是、為使清寒青年接受幫助之餘同時也 能回饋社會。旭日方案還要求當事人必須參與社區服 務。富然這也難不倒發珊珊,主動與里長伯聯絡之後 自前煙參與了里內資源回收及打掃公園的服務,接 下來也想擔任圖書館志工。

眼看再過幾個月9萬6千元就能到手、藝珊珊自信蓋 南地說: 我一定能堅持到最後!等拿到錢·她計畫用 作會計人員證照及英文檢定考試的補習費用。未來也 思繼續升學。向更美好的人生邁維



蘋果日報 2006.7.22

低收入大學生 定期存錢拿補助



「記書所主華/板橋報季」單環。低收入又譜核立技術 學院的發珊珊。維然打工。卻是個「月光性」。上午至 矩風目內季後、把工讀所得近7000元先於「4000元。」 可下來,存款已近5萬。往夏馬課長為與黑指出。如果 遊前堅持十去。「年後她可獲得與保收數相當的補助額 、存款總數點近20萬元。

 首報要指出・去年與高邦包含基金會合作「旭日生産 及展帳户專案」、多加的武收人ロチカ戸要能定明儲蓄 ・記事案的相對補助對等金額。

她指出。19歲的臺灣權可以沿是供源。夏親病應注: 媽媽帶著姊弟是列冊的能收人戶。她選擇最高的用存 1000元万案。課餘時間都在麵包的打工。無月薪水約6 7000元。預到該一定把4000分存到帳戶。剩下的該人 自由時報 2006.7.22

許传佐/北縣報導

去年才從大學畢業的單親低收入戶女青年記 文宜。靠著政府助學貸款。就學生活補助完成。 戴小雄。如今她在北縣「1957」福利關懷掉線 上作,從受助變助人,孕又宜點滴在心頓。

爾到鄰居家包便當過日子。她記得。國中時曾 當選模範生。200元獎全意讓她嚇到直說:「 好多喔」、大學時卻因參加「旭日脫貧專案」 · 把台北當邦基全會提供的捐助 · 強迫自己每 月存下4000元·成功讓自己兩年後一出社會就 有19萬元存款。

接觸計攝工作後,艾訂更懂再感恩與助人。



△梁又宜自廣北縣「1957」福利專線工 作,從受助到助人,直說,「得到更大 (許陸偉攝)

地記得曾有女子打電話哭訴想自殺、除不滿應 微工作碰壁、對社會以號取人的價值也相當巷 觀,但經她開導辦協助就業媒合,成功幫助求 學業。求學期間還四處打工扶養憂鬱症母和10 助人走出抵刺。從受助到助人,文盲直說: 「 得到很大快樂」。

文直長相清秀。因已具工作能力。家裡已不 又宜自小生活辛苦·得靠視威幫忙和母親偶 再符合低收入戶標準·母女3人如今生活全算 她獨撑。儘管大學時她就已四處打工養家、但 相較過去有助學貸款。生活補助和社溫單位的 照顧, 文盲的擔子其實更重了。

> 大學主修新聞的文官對媒體工作雖再憧憬。 但畢業後因機負經濟重擔,且還有10歲小姓製 昭顯, 只好放棄調趣全心準備公務人員考試。 目前她暫時在聯府「1957」專線擔任接線工作 · 社會局昨天年終記者會特別請她現身說法。



感恩!

孟泰山鄉長宋明宗(在一)為愍急鄭曾 阿色(右起)與女兒鄭淑芬捐贈資家5個 塔位協助安葬親人。特別安排受贈的藍 家母女當面向她們致謝。

(圏文: 葵偉祖)